附件：1

2024年中国拍卖行业“服务消费季”(贵州)活动方案

一、总体原则
（一）协会搭台，企业唱戏
以全年拍卖消费季方案为引领，中拍协与地方拍协相配合、协企联动、共同发力，全力做好全年消费季活动的组织筹备。鼓励市场主体结合自身活动安排与部署，以各种形式积极参与到全年活动之中，不断打造拍卖消费新场景、优化拍卖消费新布局、激发拍卖消费新潜能。
　　（二）活动引领，宣传支撑
一手抓活动，调动全省广大企业的积极性和创造性，打造一批示范效应强、触及群众广、带动作用大的促消费拍卖活动，持续扩大消费季品牌效应和影响力。一手抓宣传，完善优化消费季宣传支持，对积极参与消费季企业和协会给予宣传支持。
　　（三）以民为本，惠民利民
鼓励拍卖行业各类市场主体，开展线上、线下联动的多主题、多类型、多渠道促消费活动，为消费者提供更优质的消费场景、更实惠的消费体验、更贴心的消费服务、更舒心的消费氛围，真正做到让利于民。
二、活动时间及地点
（一）时间
1、出发点：贵州拍卖行业“服务消费季”启动宣传
（2024年6月）
2、收官点：贵州拍卖行业“服务消费季”年终总结
（2024年10月）
（2） 地点
贵阳市、有条件的骨干拍卖企业经营活动场所及网络平台。
三、活动重点
（一）主题重点
全省统一以“2024年全国拍卖行业‘服务消费季’”的标识组织此次活动，并有机结合“全年乐享全民盛惠”主题。标识及宣传资料说明参见附件3。
（二）板块重点
围绕文物艺术品、机动车与农副产品、网络拍卖等拍卖与消费联系紧密领域，协会联络各方举办消费季核心活动。如举办宣传论坛会议、搭建消费平台，对于能够开展拍卖走进市场集市的拍品展览展示、鉴宝，农产品、民品拍卖，库存商品、二手奢侈品拍卖，以及群众性义卖、义拍等活动的企业，进行宣传扶持，并积极帮助对接、联络各方资源，促进活动顺利举办。
1.文物艺术品
以省内经常开展文物艺术品拍卖为主要参与骨干企业，助力左藏三库古玩城、阳明路综合市场、新贵钢花鸟市场、企业拍卖展厅等主要场所进行书画艺术品、古玩藏品展览展示、艺术品拍卖市场培育论坛、鉴宝、拍卖等活动等。
2.机动车
我省在机动车拍卖方面经营丰富并愿意参加本次活动的拍卖企业，以《省商务厅关于贵州省推动消费品以旧换新工作方案》为指导，开展二手车流通规范化拍卖探索试点，助力开展汽车以旧换新、报废车回收拆解拍卖。
3.网络拍卖
（1）积极开展《关于促进网络拍卖规范健康发展的指导意见》宣贯工作。《指导意见》是首个对网络拍卖加以规范的文件，对于拍卖行业是重大利好，拍卖企业要以发布宣贯为契机，主动宣讲和落实《指导意见》精神，成为政府部门贯彻落实的帮手和助手，发现有与《指导意见》不符的网络拍卖不法行为、企业或平台，可向市场监督局等部门提供线索，使我省网络拍卖更加规范健康发展。
（2）推荐我省拍卖企业大力使用和宣传“中拍平台”这一行业专业网络拍卖平台。鼓励企业开展现场与网络同步拍卖、直播拍卖等数字化技术应用创新。
（三）宣传重点
协会在公众号等宣传渠道发布拍卖行业“服务消费季”启动通知及活动新闻，持续收集各企业消费季宣传稿件，鼓励各方投稿。
四、工作要求
1.参与企业本着勤俭节约，注重实效的原则制定活动的具体实施方案，并在6月18日前报贵拍协秘书处。
2. 加强活动期间的联络沟通。有关活动的动态、进展、新闻稿等，请各企业及时按附件1形式报报送，我们将在协会网站、微信公众号、微信工作群等进行活动宣传报道，典型活动还将推送中拍协，在活动专题栏目对活动内容进行实时、全面报道（凡2024年度举办的活动均可报送）；希望各企业的网站、微信公众账号参与互动，持续扩大宣传范围。
[bookmark: _GoBack]3.注意总结工作。活动期间，各企业可以附件2形式向协会汇报月度、季度、半年度“活动成绩单”，贵拍协将不定期发布阶段性总结成果。
2024年12月，中拍协将针对年度有拍卖消费表现的地方拍协和企业进行年度数据、案例统计，形成全国拍卖行业“服务消费季”年终总结，并对此次活动中表现突出的地方拍协、企业和个人给予表彰。
